THURINGER LANDTAG Drucksache 7/1 0020
7. Wahlperiode 14.05.2024

Kleine Anfrage

der Abgeordneten Henfling (BUNDNIS 90/DIE GRUNEN)
und

Antwort

des Thiiringer Ministeriums fiir Infrastruktur und Landwirtschaft

Wohnen, Bauen, Familie und Vielfalt: Thiiringen in Europa - Europa in Thiiringen

Der Freistaat Thiringen in der Mitte Europas ist immer starker vernetzt mit anderen Mitgliedstaaten der Eu-
ropaischen Union (EU), denn die vier Grundfreiheiten des Europaischen Binnenmarkts - freier Warenver-
kehr, Personenfreiziigigkeit, Dienstleistungsfreiheit, freier Kapital- und Zahlungsverkehr - und die Grund-
rechte der EU bringen die Blrgerinnen und Burger der EU naher zusammen.

Die Herausforderungen dieser Zeit kann die EU nur bewaltigen, wenn alle Mitgliedstaaten an einem Strang
ziehen, um Klima- und Energiepolitik, Mobilitadts- und Verkehrspolitik, Umwelt- und Naturschutzprojekte,
Wohn- und Baupolitik sowie Familien-, Sozial- und Vielfaltspolitik erfolgreich zu gestalten.

Auch in Tharingen kénnen viele der politischen Schwerpunkte nur mit Hilfe der EU und ihrer finanziellen Mit-
tel gelingen - umgekehrt bringt Thiringen auch unsere politischen Schwerpunkte in die Politik der EU ein.

Das Thiiringer Ministerium fir Infrastruktur und Landwirtschaft hat die Kleine Anfrage 7/5783 vom
6. Marz 2024 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 14. Mai 2024 beantwortet:

1. Welche EFRE-Mittel oder anderen EU-Mittel konnten seit dem Jahr 2019 genutzt werden, um die ener-
getische Modernisierung von 6ffentlichen und privaten Gebauden in Thiringen im Rahmen des EU-Pro-
gramms "Renovierungswelle" zu férdern (bitte aufschliisseln nach Férderprogrammen und EU-Forder-
summe)?

Antwort:

Die EFRE-Programme der Férderperiode 2014 bis 2020 und Fdrderperiode 2021 bis 2027 werden nicht
im Rahmen der EU-Renovierungswelle umgesetzt, sondern sind hiervon unabhangige Programme. Ei-
nige der Fordergegenstande der EFRE-Programme dienen aber dhnlichen Zielen, wie beispielsweise
die energetische Sanierung 6ffentlicher Gebaude.

Das Ministerium fur Infrastruktur und Landwirtschaft (TMIL) ist zustandig fur die EFRE-Foérderung der
nachhaltigen Stadtentwicklung und hatte in diesem Zusammenhang in der ausgelaufenen Forderperio-
de 2014 bis 2020 (gesamter Zeitraum) in der Maflnahme 3.2.1.3.0 Steigerung der Energieeffizienz und
des Anteils erneuerbarer Energien im Bereich der 6ffentlichen Hand ein Budget von 47,7 Millionen Euro
und in der MaBnahme 3.3.1.1.0 Energieeffizienzsteigerung in Kommunen und stadtischen Quartieren
ein Budget von 25,9 Millionen Euro zur Verfugung.

Druck: Thiringer Landtag, 6. Juni 2024
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In der EFRE-F&rderung gibt es keine jahrliche Férdermittelvergabe. Die genannten Férdermittel stehen fiir
den gesamten Zeitraum einer Forderperiode zu Verfligung. Stellt man auf den oben genannten Zeitraum
vom Jahr 2019 bis zum Auslaufen der Férderperiode ab, wurden circa 58,7 Euro Forderung ausgereicht.

In der EFRE-Forderperiode 2021 bis 2027 bietet das Land ebenso den EFRE-Fdrderschwerpunkt ener-
getische Sanierung an. Rund 90 Millionen Euro EFRE-Mittel stehen in den kommenden Jahren fur die
energetische Stadtsanierung zur Verfiigung. Bei einem EFRE-Férdersatz von 60 Prozent lassen sich
damit Investitionen mit einem Gesamtvolumen von circa 150 Millionen Euro realisieren. Geférdert wer-
den sowohl Vorhaben zur energetischen Optimierung von Gebduden als auch zum Aus-, Umbau und
zur Sanierung von Warmenetzen.

Im Zustandigkeitsbereich des TMIL erfolgt weiterhin die EFRE-Férderung zur Steigerung der Energieef-
fizienz und des Anteils erneuerbarer Energien im Bereich der 6ffentlichen Hand (Landesgebaude). Hier-
fur konnte seit dem Jahr 2019 fir die MalRnahme 3.2.1.1.0 in der abgelaufenen Férderperiode 2014 bis
2020 ein Budget von circa 8,2 Millionen Euro EFRE-Mittel genutzt werden.

2. Welche Partnerinnen und Partner sowie Forschungseinrichtungen in Thiringen sind an der Initiative
"New European Bauhaus" beteiligt (bitte aufschliisseln nach Art der Beteiligung)?

Antwort:

Acht Tharinger Akteure sind offizielle Partner der New European Bauhaus Initiative:
- Bauhaus Kooperation Berlin Dessau Weimair,

- Bauhaus-Universitat Weimar,

- Culture Goes Europe e.V,,

- Weimarer Land Tourismus e.V.,

- IBA Thiringen (endete zum 31. Dezember 2023),

- Klassik Stiftung Weimar,

- Regionalburo Deutschland-Mitte B.A.U.M. und

- Stiftung Baukultur Thiringen.

Es gibt einen weiteren deutschen Partner "Pioniera" mit Sitz in Berlin, der ein Teilprojekt im Kreis Hild-
burghausen betreut.

3. Welche Projekte in Thiringen wurden seit dem Jahr 2011 durch das europaische Programm "BUILD UP
Skills" geférdert oder unterstitzt?

Antwort:
Dazu liegen der Landesregierung keine Informationen vor.

4. Wie viele Ehen und eingetragene Lebenspartnerschaften gibt es zwischen Thiringerinnen und Thiirin-
gern (deutsche Staatsangehoérige mit Erstwohnsitz in Thiringen) mit jeweils einem Angehorigen eines
anderen EU-Mitgliedstaat?

Antwort:
Hierzu liegen der Landesregierung keine Daten vor, da solche Ehen beziehungsweise eingetragenen
Lebenspartnerschaften mangels gesetzlicher Verpflichtung statistisch nicht gesondert erfasst werden.

5. Wie viele Kinder wurden in den Jahren 2019 bis 2023 geboren, die mit der Geburt eine doppelte Staats-
angehdrigkeit eines anderen EU-Mitgliedstaats besitzen?

Antwort:
Hierzu liegen der Landesregierung keine Daten vor, da solche Geburten mangels gesetzlicher Verpflich-
tung statistisch nicht gesondert erfasst werden.

6. Welche von der EU geférderten Projekte zur Arbeitsmarktintegration kommen in Thiringen zur Ausflih-
rung (bitte aufschliisseln nach Projekten, EU-Férdersumme und EU-Férderprogramm sowie jeweiliger
finanziellen Unterstitzung durch den Freistaat)?
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Antwort:
Zur Beantwortung dieser Frage wird auf die beigefiigte Anlage verwiesen.

7. Welche von der EU geférderten Projekte zur Arbeitsmarktintegration dienen auch zur Unterstitzung von
Familien in Thiringen (bitte aufschlisseln nach Projekten, EU-Férdersumme und EU-Férderprogramm
sowie jeweiliger finanziellen Unterstitzung durch den Freistaat)?

Antwort:
Zur Beantwortung dieser Frage wird auf die beigefligte Anlage verwiesen.

8. Welche MaRRnahmen gibt es auf EU-Ebene, die dem Schutz und den Rechten von Kindern in Thuringen
dienen?

Antwort:
Folgende Malnahmen auf EU-Ebene dienen dem Schutz und den Rechten von Kindern in Thiiringen:

1. Verankerung der Kinderrechte in den grundlegenden Regelungswerken der EU, vor allem Charta der
Grundrechte der Europaischen Union, Artikel 24 > Kinderrechten wird Grundrechtscharakter verlie-
hen und sie sind damit handlungsleitend bei behdérdlichen und gerichtlichen Entscheidungen (auch
in Tharingen) zu bericksichtigen.

2. Implementierung einer Koordinationsstelle des Europaischen Parlaments fir die Rechte des Kindes:
Aufgaben dienen der Sicherstellung des Kindeswohls und der Férderung und dem Schutz der Rech-
te von Kindern.!

Wichtiges Aufgabenfeld ist die Vermittlung, Mediation und zentrale Informationsstelle in internatio-
nalen/grenziberschreitenden Familienstreitigkeiten (grenziiberschreitender Kindesentflihrung), von
der auch Familien in Thiringen betroffen sein kénnen.

3. Erarbeitung einer "EU-Strategie flir eine wirksamere Bekampfung des sexuellen Missbrauchs von
Kindern" im Jahr 2020; diese sieht neben einer Verstarkung der Strafverfolgung eine bessere Koor-
dinierung der involvierten Akteure, Medienkampagnen und Bereitstellung von Schulungsmaterial fir
Fachkrafte und junge Menschen selbst sowie umfassende Praventionsmal3nahmen vor.

Diese Malinahme wird von der Landesregierung mit Blick auf die im Bundesgebiet bekannt geworde-
nen komplexen Missbrauchsfalle und einer grol3en Zahl von Opfern und Tatverdachtigen ausdrtick-
lich begruf3t.

Auf Landesebene hat der Freistaat Thiringen seit dem Jahr 2019 eine Landesbeauftragte bezie-
hungsweise einen Landesbeauftragten fir Kinderschutz im Freistaat Thiringen eingesetzt. Das Amt
wird von der/dem jeweils fir Kinder und Jugend zustandige Staatssekretar/in ausgeubt und derzeit
von Staatssekretar Prof. Dr. Winfried Speitkamp bekleidet. Unter seiner Leitung tagt eine Interminis-
terielle Arbeitsgruppe Kinderschutz, die wichtige Kinderschutzthemen auch im Lichte der EU-Strate-
gie auch im Hinblick auf das Thema Pravention aufgreift und Verbesserungen ressort- und arbeits-
feldibergreifend anregt und unterstitzt.

Auch mit der Initiative "Thiringer Kinderschutzkonzept" setzt Thiringen durch die breite und flachen-
deckende Einbeziehung aller mit Kindern und Jugendlichen Tatigen Qualitatsstandards. Ziel ist, vor
allem - auch entsprechend des Anliegens der EU-Strategie - praventiv zu arbeiten, um Kinder und
Jugendliche im Alltag besser zu schitzen. Kinder und Jugendliche missen in unseren Einrichtungen
und Verbanden behitet aufwachsen kénnen. Aus diesem Grund sind im Rahmen der Initiative "Thi-
ringer Kinderschutzkonzept" alle Einrichtungen, die mit Kindern und Jugendlichen zusammenarbei-
ten, angehalten, sich thematisch mit Schutzprozessen auseinanderzusetzen. Dieser intensive Diskus-
sions- und Qualitatsentwicklungsprozess miindet in die Erarbeitung, Umsetzung und Fortschreibung
von Kinderschutzkonzepten. Kinderschutzkonzept - Kinderschutz Thiringen?

Vielfaltige Unterstitzungsangebote werden durch das Land bereits vorgehalten, so die
- Podcast-Themenreihe und die
- Online-Sprechstunde.
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Aktuell hinzugekommen ist die

- Handreichung "Schritt flir Schritt zum Kinderschutzkonzept" sowie

- neun tatigkeitsfeldspezifische Informationsbroschiiren, die Einrichtungen und Vereinen den Schutz-
prozess strukturieren helfen und Tipps zur Erarbeitung und Fortschreibung enthalten.

Im Zuge der Herausforderungen der digitalen sexuellen Gewalt wird Uber die Geschéaftsstelle des
Landesbeauftragten seit April 2023 das Modellprojekt "SAFE TALK, REAL TALK - Sprechen tber
mediatisierte sexualisierte Gewalt" ins Leben gerufen. Das (Modell)Projekt wird durch die Landes-
arbeitsgemeinschaft Kinder- und Jugendschutz Thiringen e.V. umgesetzt. Zielgruppe sind die 5. bis
8. Klassen der Thuringer Schulen.

4. Weitere MalRnahme der EU ist die Strategie firr ein besseres Internet fir Kinder aus dem Jahr 2022.
Ziel der Strategie ist die Umsetzung dreier wichtiger Saulen (Schutz vor Online-Gefahren, Befahi-
gung zu digitaler Kompetenz und Teilhabe am digitalen Umfeld). Diese sind zum Teil bereits in die
Gesetzgebung zum Jugendschutz eingeflossen und wirken auch auf die Landesebene.

Zur Umsetzung des Schutz- und Befahigungsaspekes werden bei der LAG Kinder- und Jugendschutz
Tharingen e.V. und bei dem Trager MitMedien e.V. Projektstellen finanziert, die entsprechende Ange-
bote vorhalten. Die LAG Kinder- und Jugendschutz Thuringen e.V. hat (neben einem Jugendschutz-
parcours, einem Kinderschutzparcours - ohne Mittel der EU) einen Kindermedienschutzparcours
entwickelt, der als Praventionsangebot der Medienbildung in der Arbeit mit Kindern eingesetzt wird.

Weitere MaRnahmen der EU zum Schutz von und fiir die Rechte des Kindes sind auf der Internet-
seite der EU® zusammengefasst.

9. Wie beurteilt die Landesregierung die Aktivitdten der EU im Bereich der Jugendpolitik?

Antwort:

Die EU-Jugendstrategie 2017 bis 2025 konzentriert sich auf drei Kernbereiche: Beteiligung, Begegnung,
Befahigung - die sektoribergreifend behandelt werden sollen. lhre in den Jahren 2017 und 2018 im Di-
alog mit jungen Menschen aus ganz Europa formulierten elf Europaischen Jugendziele werden auch in
Thuringen unterstitzt. Das Europaische Jahr der Jugend im Jahr 2022 riickte die Bedeutung junger Men-
schen beim Aufbau einer besseren - griineren, inklusiveren und digitaleren - Zukunft in den Mittelpunkt.
Europaweit wurden Angebote und Projekte umgesetzt, um junge Menschen zu vernetzen und mit ihnen
in Dialog und Austausch zu treten, die ihren Niederschlag auch in Thiringen fanden.

Der Jugendaktionsplan der EU wahlt einen multidimensionalen Handlungsansatz, indem er die (instituti-
onellen) Beteiligungsmdglichkeiten und deren Rahmenbedingungen (Saule "Beteiligung") in Verbindung
mit den jeweiligen Kompetenzen und Bildungszugangen (Saule "Befahigung") setzt. Zugleich betont die
letzte Saule ("Begegnung"), die Bedeutung eines direkten Austausches fiir ein demokratisches und so-
ziales Miteinander im auswartigen Handeln der EU. Auch der Jugendaktionsplan der EU enthalt einen
umfangreichen MaRnahmenkatalog mit neuen beziehungsweise bestehenden Programmen und Initiati-
ven, wie auch Finanzierungsmaéglichkeiten, welche den formulierten Zielen des Aktionsplanes Rechnung
tragen. Das Strategiepapier nimmt dabei Bezug auf bestehende Strategien und Konzepte auf EU-Ebe-
ne wie die EU-Jugendstrategie und die Agenda 2030. Letztere setzt sich unter anderem ebenfalls fiir ei-
nen freien und kostenlosen Zugang zu hochwertiger Bildung ein. Dieses Ziel ist sowohl in der Nachhal-
tigkeitsstrategie der Bundesregierung als auch in der des Freistaats Thuringen zu finden.

10.Wie beurteilt die Landesregierung die LGBTIQ-Gleichstellungsstrategie 2020 bis 2025 der EU-Kommis-
sion?

Antwort:

Die Landesregierung begri3t die erste LGBTIQ-Gleichstellungsstrategie 2020 bis 2025 der EU-Kommis-
sion. Angesichts der stark divergierenden (rechtlichen) Rahmen- und Lebensbedingungen von queeren
Personen in den EU-Mitgliedstaaten scheint eine gemeinsame Strategie zur Gleichstellung von LGBTIQ
notwendig und zeitgemal.

In Umsetzung der LGBTIQ-Gleichstellungsstrategie 2020 bis 2025 hat die Bundesregierung im Novem-
ber 2022 den Nationalen Aktionsplan (NAP) "Queer leben" verabschiedet. Zwar gibt es mittlerweile in
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jedem Bundesland einen Aktionsplan zur Férderung der Akzeptanz von LGBTIQ (in Thiringen seit dem
Jahr 2018), der NAP "Queer leben" ist jedoch der erste bundesweite Aktionsplan, mit dem die Bundesre-
gierung Queerfeindlichkeit entgegenwirken und die Akzeptanz und den Schutz sexueller und geschlecht-
licher Vielfalt férdern will. Der NAP "Queer leben" enthalt Empfehlungen und MaRnahmen in sechs Hand-
lungsfeldern (Rechtliche Anerkennung, Teilhabe, Sicherheit, Gesundheit, Starkung von Beratungs- und
Communitystrukturen, Internationales). Seit Frihjahr 2023 erarbeiten Bund, Lander und zivilgesellschaft-
liche Organisationen gemeinsam Empfehlungen zur Umsetzung des Aktionsplanes.

Dariiber hinaus unterstitzt Thiringen

- den Aufbau von Angeboten flr queere Menschen in Thiringen (zum Beispiel Queeres Zentrum,
LGBTIQ-Koordinierungsstelle, Fortbildungen, Férderung queerer Projekte),

- MaBnahmen zur Sichtbarkeit von LGBTIQ (zum Beispiel Férderung von Christopher Street Days
[CSDs], jahrlicher Empfang der CSD-Organisationen).

.Wie beurteilt die Landesregierung die EU-Kinderrechtsstrategie und die Europaische Kindergarantie?

Antwort:

Die EU-Kinderrechtsstrategie umfasst im Wesentlichen sechs Themenfelder, mit denen die Rechte der
Kinder geschutzt und ihnen zur Geltung verholfen werden soll. Sie ist damit ein weiterer Schritt zum um-
fangreichen Katalog der Kinderrechte aus dem Ubereinkommen Uber die Rechte des Kindes (UN-KRK).
Die Vertragsstaaten der UN-KRK sind gehalten, die eingegangenen Verpflichtungen umzusetzen und
die Kinderrechte zur gewahrleisten. Hierliber ist regelmafig Bericht gegentiber der UN zu erstatten. In
vielen Fallen wird den Mitgliedstaaten neben unzureichender Umsetzung des UN-KRK auch die nicht
genugende Bekanntmachung der Kinderrechte gerigt.

Die in der EU-Kinderrechtsstrategie enthaltenen Malinahmen sind dazu geeignet, die international ver-
einbarten Kinderrechte zu etablieren und umzusetzen. Es werden konkrete MalRnahmen benannt, die
erforderlich sind und konkrete Forderungen an die Mitgliedstaaten formuliert. Um der Strategie zu ei-
ner besseren Wirksamkeit (vor Ort) zu verhelfen, empfehlen sich geeignete Malnahmen, um die Stra-
tegie bei den Zielgruppen und den Akteuren, die fir die Umsetzung verantwortlich sind, prasenter wer-
den zu lassen.

Die Landesregierung unterstitzt die Vorhaben der EU, wie die Kinderrechtsstrategie und die Europaische
Garantie fur Kinder, deren Ziel es ist, soziale Ausgrenzung zu verhindern und zu bekdmpfen, indem der
effektive Zugang bedurftiger Kinder zu einer Reihe wichtiger Dienste gewahrleistet wird.

Dazu zahlen:

- kostenlose frihkindliche Betreuung, Bildung und Erziehung,

- kostenlose Bildung (einschlieBlich schulbezogener Aktivitaten und
- mindestens einer gesunden Mahlzeit pro Schultag),

- kostenlose Gesundheitsversorgung,

- gesunde Erndhrung und angemessener Wohnraum.

Zwar haben die meisten Kinder in Tharingen bereits Zugang zu diesen Diensten, doch ein inklusiver und
wirklich universeller Zugang ist unerlasslich zur Gewahrleistung der Chancengleichheit fur alle Kinder, vor
allem fir jene, die soziale Ausgrenzung aufgrund von Armut oder anderen Benachteiligungen erfahren.

Deutschland hat sich aktiv an der Umsetzung der EU-Kindergarantie beteiligt. Am 14. Juni 2021 haben
die EU-Mitgliedstaaten einstimmig die Empfehlung zur Einfiihrung einer EU-Kindergarantie beschlossen.
Mit dem "Nationalen Aktionsplan - Neue Chancen fiir Kinder in Deutschland (NAP)", der im Jahr 2023
im Bundeskabinett beschlossen wurde, setzt Deutschland die Ratsempfehlung zur EU-Kindergarantie
um. Der NAP ist als gemeinsame Kraftanstrengung der Bundesregierung, der Lander, deren Kommu-
nen und der Zivilgesellschaft in Deutschland zu verstehen. Der Freistaat Thiiringen hat sich an der Er-
arbeitung des NAP eingebracht und unter "MaRBnahmen der Lander" zahlreiche Malinhahmen, wie auch
die "Thuringer Initiative zur Integration und Armutsbekampfung mit Nachhaltigkeit (TIZIAN)", benannt.

Deshalb sind im Rahmen des ESF Plus-Programms fiir Thiiringen in der Forderperiode 2021 bis 2027
Mittel vorgesehen, die die Umsetzung der Européaischen Garantie fur Kinder unterstiitzt. In der ESF-
Forderperiode 2021 bis 2027 sind zum Beispiel fur die Initiative TIZIAN insgesamt 13.217.400,00 Euro
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an ESF Plus-Mitteln eingeplant. Im Rahmen der Initiative TIZIAN werden Langzeitarbeitslose und ar-
beitsmarktferne Eltern, die sich in schwierigen personlichen und sozialen Problemlagen befinden, nie-
derschwellig und langfristig wieder in die Gesellschaft integriert. Ein wesentlicher Auftrag ist die Erzie-
hungs- und Familienkompetenzen der Teilnehmenden zu starken und zu festigen und systematische
Zugange beziehungsweise Kontakte zu familienbezogenen Unterstiitzungsangeboten aufzubauen, um
auch die Kinder zu unterstutzen.

Darlber hinaus sind im Rahmen des Vorhabens fir strategische Bedeutung (Sozialstrategierichtlinie)
Mittel fir die Erstellung von Armutspraventionsstrategien beziehungsweise Strategien zur sozialen In-
klusion vorgesehen. Ziel der Forderung ist die aktive Inklusion mit Blick auf die Verbesserung der Chan-
cengleichheit und aktive Teilhabe sowie der Erhdhung der Beschaftigungsfahigkeit benachteiligter Per-
sonengruppen durch die Entwicklung einer bedarfsgerechten Sozial- und Bildungsinfrastruktur. Einen
besonderen Fokus auf Kinderarmut legt dabei die Erarbeitung von Strategien nach dem Konzept der
Tharinger Praventionsketten fur Kinder von null bis zehn Jahren als integrierte kommunale Gesamtstra-
tegie und zum Auf- und Ausbau kommunaler Netzwerke fur ein gelingendes Aufwachsen von Kindern
in Thuringer Familien.

Karawanskij
Ministerin

Anlage*

Endnote:

WN =

https://www.europarl.europa.eu/at-your-service/de/be-heard/coordinator-on-children-rights
kinderschutz-thueringen.de
https://www.europarl.europa.eu/topics/de/article/20231109STO09921/kinderrechte-was-tut-die-eu-zum-schutz-der-
kinder

Auf einen Abdruck der Anlage wird verzichtet. Die Anlage steht unter der oben genannten Drucksachennummer elek-
tronisch im Abgeordneteninformationssystem und in der Parlamentsdokumentation unter der Internetadresse www.
parldok.thueringen.de zur Verfligung. Die Fragestellerin, die Fraktionen, die Parlamentarische Gruppe, die frakti-
onslosen Abgeordneten und die Landtagsbibliothek erhalten je ein Exemplar der Anlage in der Papierfassung.
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Anlage

Zur Beantwortung der Fragen 6 und 7 der KA 7/5783

Projektbezeichnung

Forderzeitraun Forderprogramm (Richtlinie/Férdergegenstand)

ESF-Mittel

Landesmittel

Bundesmittel und Bunc Unterstiitzung von Familien

Grone Bildungszentren Thiiringen GmbH - 01.01.2023 -  Integrationsrichtlinie: Qualifizierung und Unterstiitzung )
Gemeinnitzig 31.12.2024 der beruflichen Integration von Strafgefangenen 762.469,20 € 111.979,80 € Nein
Berufsfortbildungswerk Gemeinnitzige 01.01.2023 - Integrationsrichtlinie: Qualifizierung und Unterstiitzung .
Bildungseinrichtung des DGB GmbH (bfw) 31.12.2024 der beruflichen Integration von Strafgefangenen 762.469,20 € 111.979.80 € Nein
Berufsfortbildungswerk Gemeinnutzige 01.01.2023 -  Integrationsrichtlinie: Qualifizierung und Unterstiitzung )
Bildungseinrichtung des DGB GmbH (bfw) 31.12.2024 der beruflichen Integration von Strafgefangenen 661.461,12€ 97.145,28 € Nein
Berufsfortbildungswerk Gemeinnitzige 01.01.2023 - Integrationsrichtlinie: Qualifizierung und Unterstiitzung )
Bildungseinrichtung des DGB GmbH (bfw) 31.12.2024 der beruflichen Integration von Strafgefangenen 1.253.838,24 € 184.144,56 € Nein
Sozialstrategierichtlinie: Unterstiitzung bei lokaler
. . . « . 01.07.2022 -  Entwicklung und qualifizierte Umsetzung einer
Integrierte Sozialplanung im Kyffhauserkreis 30.06.2025 bedarfsgerechten Planung der Sozial- und 411.020,67 € 137.006,90 € Ja
Bildungsinfrastruktur
Sozialstrategierichtlinie: Unterstltzung bei lokaler
o 01.07.2022 -  Entwicklung und qualifizierte Umsetzung einer
ISS - Landkreis Sémmerda 30.06.2025 bedarfsgerechten Planung der Sozial- und 324.814,11 € 108.271,37 € Ja
Bildungsinfrastruktur
Sozialstrategierichtlinie: Unterstiitzung bei lokaler
. . ) 01.07.2022 -  Entwicklung und qualifizierte Umsetzung einer
Sozialstrategie Landkreis Saalfeld-Rudolstadt 30.06.2025 bedarfsgerechten Planung der Sozial- und 298.107,48 € 99.369,16 € Ja
Bildungsinfrastruktur
Sozialstrategierichtlinie: Unterstltzung bei lokaler
Fur ein chancengerechtes Leben im Saale-Orla- 01.07.2022 -  Entwicklung und qualifizierte Umsetzung einer
Kreis 30.06.2025 bedarfsgerechten Planung der Sozial- und 129.768,59 € 43.256,22 € Ja
Bildungsinfrastruktur
Sozialstrategierichtlinie: Unterstiitzung bei lokaler
. . ) 01.07.2022 -  Entwicklung und qualifizierte Umsetzung einer
Integrierte Sozialplanung Landkreis Nordhausen 30.06.2025 bedarfsgerechten Planung der Sozial- und 464.100,18 € 154.700,07 € Ja
Bildungsinfrastruktur
Sozialstrategierichtlinie: Unterstltzung bei lokaler
’ L 01.07.2022 -  Entwicklung und qualifizierte Umsetzung einer
Sozialstrategierichtlinie Stadt Gera 30.06.2025 bedarfsgerechten Planung der Sozial- und 233.600,85 € 77.866,96 € Ja
Bildungsinfrastruktur
Sozialstrategierichtlinie: Unterstiitzung bei lokaler
. . 01.07.2022 -  Entwicklung und qualifizierte Umsetzung einer
Sozialstrategie der Stadt Jena 30.06.2025 bedarfsgerechten Planung der Sozial- und 353.497,83 € 117.254,04 € Ja
Bildungsinfrastruktur
Sozialstrategierichtlinie: Unterstltzung bei lokaler
Integrierte Planung - Sozialstrategie - 01.08.2022 -  Entwicklung und qualifizierte Umsetzung einer
Sozialraumorientierung - Stadt Weimar 30.07.2025 bedarfsgerechten Planung der Sozial- und 250.923,70 € 68.307,90 € Ja
Bildungsinfrastruktur
Sozialstrategierichtlinie: Unterstiitzung bei lokaler
Lokales Integrationsmanagement Landkreis 01.09.2022 -  Entwicklung und qualifizierte Umsetzung einer
Schmalkalden-Meinigen 30.08.2025 bedarfsgerechten Planung der Sozial- und 114.989,36 € 3832978 € Ja

Bildungsinfrastruktur




Erstellung einer Sozialstrategie fir den Landkreis

01.01.2023 -

Sozialstrategierichtlinie: Unterstltzung bei lokaler
Entwicklung und qualifizierte Umsetzung einer

Altenburger Land 31.12.2025 bedarfsgerechten Planung der Sozial- und 348.063,93 € 116.021,31 € Ja
Bildungsinfrastruktur
Sozialstrategierichtlinie: Unterstiutzung bei lokaler
Strategische Sozialplanung Landkreis 01.01.2023 -  Entwicklung und qualifizierte Umsetzung einer
Wartburgkreis 31.12.2025 bedarfsgerechten Planung der Sozial- und 407.388,05€ 135.796,03 € Ja
Bildungsinfrastruktur
Sozialstrategierichtlinie: Unterstltzung bei lokaler
) L 01.01.2023 -  Entwicklung und qualifizierte Umsetzung einer
Sozialstrategierichtlinie Stadt Jena 31.12.2025 bedarfsgerechten Planung der Sozial- und 54.664,24 € 18.221,52 € Ja
Bildungsinfrastruktur
Sozialstrategierichtlinie: Unterstiutzung bei lokaler
. . 01.01.2023 -  Entwicklung und qualifizierte Umsetzung einer
Chancengerecht aufwachsen im Saale-Orla-Kreis 30.06.2025 bedarfsgerechten Planung der Sozial- und 53.147,33 € 17.715,79 € Ja
Bildungsinfrastruktur
Sozialstrategierichtlinie: Unterstltzung bei lokaler
Thiringer Praventionsketten Landkreis 01.03.2023 -  Entwicklung und qualifizierte Umsetzung einer
Schmalkalden-Meiningen 31.12.2025 bedarfsgerechten Planung der Sozial- und 65.412,55 € 21.804,20€ Ja
Bildungsinfrastruktur
Sozialstrategierichtlinie: Unterstiutzung bei lokaler
s 01.09.2023 -  Entwicklung und qualifizierte Umsetzung einer
Planungskoordination Stadt Erfurt 30.08.2026 bedarfsgerechten Planung der Sozial- und 450.400,74 € 150.133,58 € Ja
Bildungsinfrastruktur
01.07.2022 - Sozialstategierichtlinie: Wohnrort- bzw.
ThINKA Sondershausen und Greuf3en e sozialraumbezogene Netzwerkaktivitaten und 392.606,38 € 158.425,16 € Ja
30.06.2025
Netzwerkstrukturen
Thiringer Initiative fur Integration, Nachhaltigkeit, 01.07.2022 - Sozialstategierichtlinie: Wohnrort- bzw.
Kooperation und Aktivierung (ThINKA) - Arnstadter e sozialraumbezogene Netzwerkaktivitaten und 201.706,56 € 67.235,54 € Ja
) 30.06.2025
Bildungswerk Netzwerkstrukturen
01.07.2022 - Sozialstategierichtlinie: Wohnrort- bzw.
ThINKA Gera e sozialraumbezogene Netzwerkaktivitadten und 337.474,12 € 112.491,39 € Ja
30.06.2025
Netzwerkstrukturen
01.07.2022 - Sozialstategierichtlinie: Wohnrort- bzw.
Kooperationsprojekt ThINKA llm-Kreis A sozialraumbezogene Netzwerkaktivitaten und 201.917,94 € 67.306,00 € Ja
30.06.2025
Netzwerkstrukturen
01.07.2022 - Sozialstategierichtlinie: Wohnrort- bzw.
ThINKA Saale-Orla-Kreis e sozialraumbezogene Netzwerkaktivitadten und 255.700,05 € 130.032,55 € Ja
30.06.2025
Netzwerkstrukturen
01.07.2022 - Sozialstategierichtlinie: Wohnrort- bzw.
ThINKA Landkreis Nordhausen, Heringen/ Helme e sozialraumbezogene Netzwerkaktivitaten und 286.304,15 € 95.434,73 € Ja
30.06.2025
Netzwerkstrukturen
01.07.2022 - Sozialstategierichtlinie: Wohnrort- bzw.
ThINKA Altenburg Nord e sozialraumbezogene Netzwerkaktivitdten und 299.026,21 € 99.675,39 € Ja
30.06.2025
Netzwerkstrukturen
ThINKA Wartburgkreis Bad Salzungen, 01.07.2022 - Sozialstategierichtlinie: Wohnrort- bzw.
Stadtteilzentrum Bad Salzungen 30.06.2025 sozialraumbezogene Netzwerkaktivitaten und 388.687,04 € 150.850,15 € Ja

Allendorf/Rhénblick

Netzwerkstrukturen




Sozialstategierichtlinie: Wohnrort- bzw.

ThINKA Weimar 01.07.2022 - sozialraumbezogene Netzwerkaktivitadten und 436.680,87 € 145.560,30 € Ja
30.06.2025
Netzwerkstrukturen
01.07.2022 - Sozialstategierichtlinie: Wohnrort- bzw.
ThINKA Landkreis Sdmmerda e sozialraumbezogene Netzwerkaktivitadten und 365.779,35 € 121.926,45 € Ja
30.06.2025
Netzwerkstrukturen
01.07.2022 - Sozialstategierichtlinie: Wohnrort- bzw.
ThINKA Landkreis Schmalkalden-Meiningen e sozialraumbezogene Netzwerkaktivitaten und 209.865,08 € 69.955,03 € Ja
30.06.2025
Netzwerkstrukturen
01.07.2022 - Sozialstategierichtlinie: Wohnrort- bzw.
ThINKA Mihlhausen e sozialraumbezogene Netzwerkaktivitadten und 339.828,13 € 113.276,05 € Ja
30.06.2025
Netzwerkstrukturen
01.07.2022 - Sozialstategierichtlinie: Wohnrort- bzw.
ThINKA Artern e sozialraumbezogene Netzwerkaktivitadten und 406.276,62 € 135.425,58 € Ja
30.06.2025
Netzwerkstrukturen
01.07.2022 - Sozialstategierichtlinie: Wohnrort- bzw.
ThINKA Stadtteilzentrum Eisenach Oststadt e sozialraumbezogene Netzwerkaktivitaten und 378.832,92 € 141.731,50 € Ja
30.06.2025
Netzwerkstrukturen
01.07.2022 - Sozialstategierichtlinie: Wohnrort- bzw.
ThINKA-KSM Teilprojekt Schmalkalden e sozialraumbezogene Netzwerkaktivitaten und 189.879,25 € 63.293,08 € Ja
30.06.2025
Netzwerkstrukturen
01.07.2022 - Sozialstategierichtlinie: Wohnrort- bzw.
ThINKA Bad Tabarz e sozialraumbezogene Netzwerkaktivitadten und 383.327,90 € 127.775,98 € Ja
30.06.2025
Netzwerkstrukturen
) Sozialstategierichtlinie: Wohnrort- bzw.
ThI.NKA Nordhausen ( Sozialraum Sollstedt/ 01.07.2022 - sozialraumbezogene Netzwerkaktivitaten und 399.131,38 € 133.010,90 € Ja
Bleicherode) 30.06.2025
Netzwerkstrukturen
01.07.2022 - Sozialstategierichtlinie: Wohnrort- bzw.
ThINKA Saalfeld e sozialraumbezogene Netzwerkaktivitadten und 270.790,00 € 90.263,35 € Ja
30.06.2025
Netzwerkstrukturen
01.07.2022 - Sozialstategierichtlinie: Wohnrort- bzw.
ThINKA Sonneberg Innenstadt e sozialraumbezogene Netzwerkaktivitaten und 235.373,88 € 78.457,96 € Ja
30.06.2025
Netzwerkstrukturen
01.07.2022 - Sozialstategierichtlinie: Wohnrort- bzw.
ThINKA Sonneberg e sozialraumbezogene Netzwerkaktivitadten und 206.888,84 € 68.962,94 € Ja
30.06.2025
Netzwerkstrukturen
01.07.2022 - Sozialstategierichtlinie: Wohnrort- bzw.
ThINKA Jena Winzerla e sozialraumbezogene Netzwerkaktivitadten und 273.022,34 € 91.007,44 € Ja
30.06.2025
Netzwerkstrukturen
01.07.2022 - Sozialstategierichtlinie: Wohnrort- bzw.
Thinka Eichsfeld Leinefelde e sozialraumbezogene Netzwerkaktivitdten und 317.665,59 € 105.888,52 € Ja
30.06.2025
Netzwerkstrukturen
01.07.2022 - Sozialstategierichtlinie: Wohnrort- bzw.
Th.INKA Erfurt - Berliner Platz und Rieth e sozialraumbezogene Netzwerkaktivitaten und 476.267,04 € 158.755,68 € Ja
30.06.2025
Netzwerkstrukturen
01.11.2022 - Sozialstategierichtlinie: Wohnrort- bzw.
Th.INKA Erfurt - Roter Berg und Johannesplatz 31'10'2025 sozialraumbezogene Netzwerkaktivitaten und 445.257,11 € 148.419,04 € Ja

Netzwerkstrukturen




01.10.2022 -  Landesprogramm "Arbeit fur Thiringen": Kofinanzierung

Gemeinsam Stark — Migrantinnen starten durch 31.12.2025 von fachlich gecigeneten Bundesprojekten 186.316,19 € 1.812.236,17 € Nein
01.10.2022 -  Landesprogramm "Arbeit fur Thiringen": Kofinanzierung .
BLEIBdran+ 30.09.2026 von fachlich geeigeneten Bundesprojekten 14361273 € 3.213.539,34 € Nein
— _ 1, 01.01.2023 - Landesprogramm "Arbeit fur Thuringen": Kofinanzierung .
Informations- und Beratungsstelle Anerkennung - Th 31.12.2025 von fachlich gecigeneten Bundesprojekten 49.942,77 € 449.861,33 € Nein
- . . 01.01.2023 -  Landesprogramm "Arbeit fur Thiringen": Kofinanzierung .
+Zukunftszentrum Digitale Transformation Thiringen 31.12.2026 von fachlich gecigeneten Bundesprojekten 691.648,80 € 7.821.510,56 € Nein
! . . 01.01.2023 -  Landesprogramm "Arbeit fur Thiringen": Kofinanzierung .
Faire Integration Thiringen 31.12.2025 von fachlich gecigeneten Bundesprojekten 89.816,35 € 808.347,04 € Nein
. . . . 01.01.2023 -  Landesprogramm "Arbeit fur Thiringen": Kofinanzierung .
1Q Vernetzt in Thiringen (Regionales Integrationsne 31.12.2025 von fachlich geeigeneten Bundesprojekten 503.489,37 € 5.472.551,51 € Nein
S 01.01.2023 -  Landesprogramm "Arbeit fur Thiringen": Kofinanzierung .
1Q Informations- und Beratungsstelle Anerkennung l31.12-2025 von fachlich geeigeneten Bundesprojekten 86.516,46 € 778.648,11 € Nein
. . . . _ 01.05.2023 -  Landesprogramm "Arbeit fur Thiringen": Kofinanzierung
Ausbildungswegbegleitung: Wege zeigen — Wege ge 30.04.2026 von fachlich gecigeneten Bundesprojekten 62.877,30 € 628.934,58 € Ja
B . . - 101.04.2023 -  Landesprogramm "Arbeit fur Thiringen": Kofinanzierung .
PrIMA+ - Praktikum, Integration, Mobilitat, Auslands: 31.03.2027 von fachlich gecigeneten Bundesprojekten 135.446,31 € 1.523.770,01 € Nein
Beratungsstelle fir Jingere - Erfurt, SBH Nordost  01.07.2022 - - L . .
GmbH 30.06.2028 ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.1 102.527,00 € 68.351,00 € Nein
Beratungsstelle fur Jingere - Erfurt, Caritasverband 01.07.2022 - - e .. .
fiir das Bistum Erfurt 30.06.2028 ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.1 288.891,00 € 0,00 € Nein
Beratungsstelle fir Jiingere - Greiz, 01.07.2022 - - L . .
Jugendberufshilfe Thiringen e.V. 30.06.2028 ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.1 132.559,00 € 88.373,00 € Nein
Beratungsstelle furr Jingere - Hildburghausen, 01.07.2022 -
Fortbildungsakademie der Wirtschaft (FAW) e ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.1 75.240,00 € 42.660,00 € Nein
L 30.06.2028
gemeinnutzige Gesellschaft mbH
Beratungsstelle fur Jingere - limkreis, Arnstadter  01.07.2022 - - s .. .
Bildungswerk e.V. 30.06.2028 ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.1 53.137,00 € 26.568,00 € Nein
Beratungsstelle fir Jingere - limkreis, IKL limenau 01.07.2022 - - L . .
GmbH 30.06.2028 ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Fordergegenstand 2.1 51.497,00 € 25.749,00 € Nein
Beratungsstelle fur Jingere - Kyffhauserkreis, 01.07.2022 - - e .. .
Jugendberufshilfe Thiiringen e.V. 30.06.2028 ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.1 137.062,00 € 45.687,00 € Nein
Beratungsstelle fiir Jingere - Nordhausen, 01.07.2022 - - L . .
Landkreis Nordhausen 30.06.2028 ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.1 171.071,00 € 18.214,00 € Nein
Beratungsstelle fur Jingere - Saalfeld-Rudolstadt, 01.07.2022 - - s .. .
Bildungszentrum Saalfeld GmbH 30.06.2028 ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.1 165.914,00 € 82.957,00 € Nein
Beratungsstelle fur Jingere - Schmalkalden- 01.07.2022 -
Meiningen, IFBW Interessengemeinschaft zur e ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.1 101.842,00 € 67.895,00 € Nein
o ) - 30.06.2028
Forderung der beruflichen Weiterbildung e.V.
Beratungsstelle flr Jingere - Weimar, JUL 01.07.2022 - o by s Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.1 53.344,00 € 35.563,00 € Nein

gemeinnitzige GmbH 30.06.2028




Beratungsstelle fur Jingere - Weimarer Land,

01.07.2022 -

Bildung, Beratung, Beschaftigung e.V. 30.06.2028 ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.1 117.620,00 € 78.413,00 € Nein

Praxisorientierte Mafinahmen fur jingere 01.07.2022 -

Menschen - Altenburger Land, Innova Sozialwerk 30.06-2028 ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Fordergegenstand 2.2 336.421,00 € 224.280,00 € Nein

e.V. T

Praxisorientierte Mafinahmen fur jingere

m;t”esgge:]gf;ﬁ?iﬁ&n'gf;’;asggz'lzr;:::t; '(?B g;:g;:gggg " ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Frdergegenstand 2.2 245.019,00€  163.346,00 € Nein

Mitte gGmbH)

Praxisorientierte MaRnahmen fur jingere 01.07.2022 -

M:a/nschen - Erfurt, Kolping-Bildungswerk Thiringen 30.06.2028 ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.2 292.130,00 € 98.755,00 € Nein

e.V.

Praxisorientierte MaRnahmen fir jingere

g"g;sbcmgr';"gﬁ:é'8:}%”;21?;2';2;”3’:: ('I'BB,\m;e g;:gg:;g;g " ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.2 331.019,00€  110.340,00 € Nein

aGmbH)

Praxisorientierte Mafinahmen fur jingere 01.07.2022 -

Menschen - Gera, OTEGAU Arbeitsférder- und Py ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Fordergegenstand 2.2 288.099,00 € 192.066,00 € Nein

) P 30.06.2028

Berufsbildungszentrum GmbH Ostthiiringen/Gera

Praxisorientierte Mafinahmen fur jingere 01.07.2022 -

Menschen - Gotha, VHS-Bildungswerk GmbH 30.06-2028 ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.2 235.339,00 € 0,00 € Nein

Zweigniederlassung Thiringen T

;f:';‘;:;”t'ﬁ:qing?ztT:q’;:;ru"g‘n%f)r: g;:g;:gggg " ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.2 193.674,00 € 96.837,00 € Nein

;t‘:;i%li”t'jgﬁaM;ﬁ]Z?’s‘:ﬁgCfr‘]‘g:l:‘gs:zeena oV, g;:gg:;g;g " ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Fordergegenstand 2.2~ 245.579,00€  163.719,00 € Nein

;f:;i%li”t'jgﬁaMSirgggz‘bﬁrL‘g;?_e;ﬁe Grenzen. g;:gg:;g;g " ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Frdergegenstand 2.2 428.625,00€  285.750,00 € Nein

Praxisorientierte Mafinahmen fur jingere 01.07.2022 -

Menschen - Kyffhauserkreis, Sondershauser 30.06-2028 ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Fordergegenstand 2.2 180.952,00 € 120.643,00 € Nein

Bildungsverein e.V. T

Praxisorientierte Mafinahmen fur jingere 01.07.2022 -

Menschen - Kyffhauserkreis, VHS-Bildungswerk Py ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Fordergegenstand 2.2 188.852,00 € 62.951,00 € Nein
L . 30.06.2028

GmbH Zweigniederlassung Thiringen

Praxisorientierte Mafinahmen fur jingere 01.07.2022 -

Menschen - Kyffhauserkreis, VHS-Bildungswerk Py ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Fordergegenstand 2.2 188.852,00 € 125.901,00 € Nein
L . 30.06.2028

GmbH Zweigniederlassung Thiringen

Praxisorientierte Mafinahmen fur jingere 01.07.2022 -

Menschen - Kyffhauserkreis, Sondershauser 30.06-2028 ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.2 179.904,00 € 59.667,00 € Nein

Bildungsverein e.V. T

,\Pﬁr:‘:'sz‘;‘r;”t',‘ff;‘: dr:g:::”;%‘éﬁ‘zrgﬂ?f% g;:g;:gggg " ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.2 206.310,00€  137.540,00 € Nein

Praxisorientierte MaRnahmen fir jingere 01.07.2022 -

Menschen - Nordhausen, Sondershauser 30.06.2028 ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.2 177.837,00 € 65.817,00 € Nein

Bildungsverein e.V. T

Praxisorientierte MaRnahmen fur jingere 01.07.2022 -

Menschen - Saale-Holzland-Kreis, Bildungswerk 30.06.2028 ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.2 578.256,00 € 385.504,00 € Nein

BLITZ e.V.




Praxisorientierte MaRnahmen fir jingere

Menschen - Saale-Orla-Kreis, Bildungswerk BLITZ g;g;gggg ) ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.2 372.624,00 € 248.416,00 € Nein
e.V. T
Praxisorientierte MaRnahmen fur jingere 01.07.2022 -
Menschen - Saalfeld-Rudolstadt, Bildungswerk e ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.2 774.415,00 € 501.974,00 € Nein
30.06.2028
BLITZ e.V.
Praxisorientierte MaRnahmen fir jingere 01.07.2022 -
Menschen - Schmalkalden-Meiningen, e ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.2 210.393,00 € 140.262,00 € Nein
. . - 30.06.2028
Bildungstrager Meiningen e. V.
Praxisorientierte MaRnahmen fur jingere
mfe”;‘;zz:gesn‘:;‘:]‘:g:‘aa'gzrMFi':‘('j’;?j:g 'gfrw g;:gg:;g;g " ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Frdergegenstand 2.2 180.092,00€  120.061,00 € Nein
beruflichen Weiterbildung e.V.
Praxisorientierte Mafinahmen fur jingere 01.07.2022 -
Menschen - Sonneberg, Zweckverband oy ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.2 169.822,00 € 55.982,00 € Nein
. 30.06.2028
Sonneberger Ausbildungszentrum - SAZ -
Praxisorientierte Mafinahmen fur jingere 01.07.2022 -
Menschen - Sonneberg, werkstatt bildung & medien 30.06-2028 ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.2 167.084,00 € 55.070,00 € Nein
gmbh T
Praxisorientierte Mafinahmen fur jingere 01.07.2022 -
Menschen - Suhl, SPA, Simson Private Akademie 30.06-2028 ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Fordergegenstand 2.2 299.255,00 € 199.503,00 € Nein
gemeinnitzige GmbH T
,\Pﬁr::';‘;r;”t's\?: d“gjzifzi’:egéﬂﬁ;%‘;z GmbH g;:g;:gggg " ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.2~ 316.647,00€  211.098,00 € Nein
hpﬂt‘:iiﬁm'w;n“q";“&?}”;;’;rfgJgg%ﬁmar oV, g;:gg:;g;g " ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.2 206.950,00€  68.983,00 € Nein
Praxisorientierte Mafinahmen fur jingere 01.07.2022 -
Menschen - Weimarer Land, Bildung Beratung Py ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Fordergegenstand 2.2 337.186,00 € 134.791,00 € Nein
g 30.06.2028
Beschaftigung e.V.
Thuringer Initiative zur Integration und 01.07.2022 -
Armutsbekdmpfung mit Nachhaltigkeit — TIZIAN - Py ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.3 164.539,00 € 109.693,00 € Ja
) 30.06.2028
Altenburger Land, Innova Sozialwerk e.V.
Thuringer Initiative zur Integration und
‘E\ir":‘;:;j’;kAa\TV‘;f"‘L\”kga(’E:n'?:fci?rh\‘/a\}ti;?:;'fa;tTJ'nZ(;AN' g;:g;:gggg " ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.3 187.210,00€  124.806,00 € Ja
Technologie GmbH
Thiringer Initiative zur Integration und
gre’?:,tsgféi‘;’zﬂ‘fr%ggfg‘f‘d‘ﬁ‘i':gkggr;f:éﬁgﬁ':és_ g;:gg:;g;g " ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.3 159.367,00€  106.245,00 € Ja
zentrum GmbH
Thuringer Initiative zur Integration und
g:)”::;s?:i';m(’;:r”e?n”;terf:r'::Efgi';g gi'é:ﬁ‘]';' g;:g;:gggg " ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.3~ 378.354,00€  252.236,00 € Ja
Jugendlicher e.V.
Thiringer Initiative zur Integration und
ﬁ:{;‘gﬂfg’ﬁ;isme‘ﬁ?,’,ﬁiI’;‘t')tu'r\'gahcgj‘:e'tr'gBkil‘Z'L;gZ'ZZe”:t';tm g;:gg:;g;g " ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.3 176.791,00€  117.861,00 € Ja

eV."




Thiringer Initiative zur Integration und

Armutsbekampfung mit Nachhaltigkeit — TIZIAN, 01.07.2022 - ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.3 602.742,00 € 401.828,00 € Ja
N ; . . 30.06.2028
Kyffhduserkreis, Jugendberufshilfe Thiringen e.V.
Thiringer Initiative zur Integration und 01.07.2022 -
Armutsbekampfung mit Nachhaltigkeit — TIZIAN, 30.06.2028 ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.3 392.991,00 € 130.997,00 € Ja
Nordhausen, HORIZONT e.V. T
Thiringer Initiative zur Integration und
Armutsbekampfung mit Nachhaltigkeit — TIZIAN, 01.07.2022 - - s .
Saale-Holzland-Kreis, UAG gGmbH -iiber alle 30.06.2028 ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.3 168.083,00 € 112.056,00 € Ja
Grenzen-
Thuringer Initiative zur Integration und
Armutsbekampfung mit Nachhaltigkeit — TIZIAN, 01.07.2022 - - L .
Saale-Orla-Kreis, Diakoniestiftung Weimar Bad 30.06.2028 ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.3 152.554,00 € 101.703,00 € Ja
Lobenstein gemeinnitzige GmbH
Thiringer Initiative zur Integration und
Armutsbekampfung mit Nachhaltigkeit — TIZIAN, 01.07.2022 - - s .
Saalfeld-Rudolstadt, AWO Soziale Dienste 30.06.2028 ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.3 321.477,00 € 160.739,00 € Ja
Rudolstadt gGmbH
Thiringer Initiative zur Integration und
Armutsbekampfung mit Nachhaltigkeit — TIZIAN, 01.07.2022 -
Schmalkalden-Meiningen, IFBW e ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.3 103.190,00 € 68.793,00 € Ja
) . 30.06.2028
Interessengemeinschaft zur Férderung der
beruflichen Weiterbildung e.V.
Thiringer Initiative zur Integration und
Armutsbekampfung mit Nachhaltigkeit — TIZIAN, 01.07.2022 - - s .
Schmalkalden-Meiningen, Neue Arbeit Thiringen ~ 30.06.2028 ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.3 167.336,00 € 111.557,00 € Ja
e.V.
Thuringer Initiative zur Integration und 01.07.2022 -
Armutsbekampfung mit Nachhaltigkeit — TIZIAN, oy ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.3 191.439,00 € 63.813,00 € Ja
. 30.06.2028
Sommerda, makotech GmbH
Thuringer Initiative zur Integration und
Armutsbekampfung mit Nachhaltigkeit — TIZIAN, 01.07.2022 - - L .
Sonneberg, wbm - werkstatt bildung & medien 30.06.2028 ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Fordergegenstand 2.3 258.404,00 € 86.135,00 € Ja
gmbh
Thiringer Initiative zur Integration und
Armutsbekampfung mit Nachhaltigkeit — TIZIAN, 01.07.2022 - - s .
Suhl, SPA, Simson Private Akademie 30.06.2028 ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.3 169.651,00 € 113.101,00 € Ja
gemeinnitzige GmbH
Thuringer Initiative zur Integration und
Armutsbekampfung mit Nachhaltigkeit — TIZIAN, 01.07.2022 - - L .
Unstrut-Hainich, AWT Akademie fiir Wirtschaft und 30.06.2028 ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.3 119.460,00 € 39.820,00 € Ja
Technologie GmbH
Thiringer Initiative zur Integration und
Armutsbekampfung mit Nachhaltigkeit — TIZIAN, 01.07.2022 - - s .
Unstrut-Hainich, Bildungszentrum 30.06.2028 ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.3 113.150,00 € 37.717,00 € Ja
Handel/Gewerbe/Freie Berufe e.V.
Thuringer Initiative zur Integration und
Armutsbekampfung mit Nachhaltigkeit — TIZIAN, 01.07.2022 - - L .
Unstrut-Hainich, Bildungswerk der Thiringer 30.06.2028 ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Fordergegenstand 2.3 130.740,00 € 43.580,00 € Ja

Wirtschaft e.V.




Thiringer Initiative zur Integration und

Armutsbekampfung mit Nachhaltigkeit — TIZIAN, g;g;gggg " ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.3 157.262,00 € 52.421,00 € Ja
Wartburgkreis (stid), SBH Nordost GmbH T

Thiringer Initiative zur Integration und 01.07.2022 -

Armutsbekampfung mit Nachhaltigkeit — TIZIAN, 30.06.2028 ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.3 300.804,00 € 100.268,00 € Ja
Wartburgkreis (nord), SBH Nordost GmbH T

Thiringer Initiative zur Integration und

C&g:;:feg;’:g:l‘:i;g;iﬁg;gfﬁ;;:ﬂﬁglge o o7 2022 © ESF Plus Aktivierungsrichtiinie, Fordergegenstand 2.3 203.541,00€  101.771,00 € Ja
GmbH

Thuringer Initiative zur Integration und 01.07.2022 -

Armutsbekampfung mit Nachhaltigkeit — TIZIAN, 30.06-2028 ESF Plus Aktivierungsrichtlinie, Férdergegenstand 2.3 169.624,00 € 68.083,00 € Ja

Weimarer Land, JUL gemeinnitzige GmbH




	Wohnen, Bauen, Familie und Vielfalt: Thüringen in Europa - Europa in Thüringen
	1.	Welche EFRE-Mittel oder anderen EU-Mittel konnten seit dem Jahr 2019 genutzt werden, um die energetische Modernisierung von öffentlichen und privaten Gebäuden in Thüringen im Rahmen des EU-Programms "Renovierungswelle" zu fördern (bitte aufschlüsseln nach Förderprogrammen und EU-Fördersumme)?
	2.	Welche Partnerinnen und Partner sowie Forschungseinrichtungen in Thüringen sind an der Initiative "New European Bauhaus" beteiligt (bitte aufschlüsseln nach Art der Beteiligung)?
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	4.	Wie viele Ehen und eingetragene Lebenspartnerschaften gibt es zwischen Thüringerinnen und Thüringern (deutsche Staatsangehörige mit Erstwohnsitz in Thüringen) mit jeweils einem Angehörigen eines anderen EU-Mitgliedstaat?
	5.	Wie viele Kinder wurden in den Jahren 2019 bis 2023 geboren, die mit der Geburt eine doppelte Staatsangehörigkeit eines anderen EU-Mitgliedstaats besitzen?
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	7.	Welche von der EU geförderten Projekte zur Arbeitsmarktintegration dienen auch zur Unterstützung von Familien in Thüringen (bitte aufschlüsseln nach Projekten, EU-Fördersumme und EU-Förderprogramm sowie jeweiliger finanziellen Unterstützung durch den Freistaat)?
	8.	Welche Maßnahmen gibt es auf EU-Ebene, die dem Schutz und den Rechten von Kindern in Thüringen dienen?
	9.	Wie beurteilt die Landesregierung die Aktivitäten der EU im Bereich der Jugendpolitik?
	10.	Wie beurteilt die Landesregierung die LGBTIQ-Gleichstellungsstrategie 2020 bis 2025 der EU-Kommission?
	11.	Wie beurteilt die Landesregierung die EU-Kinderrechtsstrategie und die Europäische Kindergarantie?
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